



«Rezistăm în continuare!» • 16



0 zi cu totul normală • 18

**ȘTIRI DIN**  
**ISRAEL**  
 Nr. 02 – Februarie 2009



# O privire cătredre Gaza

Pagina 5



בית שלום  
BETH-SALOM



## ■ O PERSPECTIVĂ PANORAMICO-MESIANICĂ DIN IERUSALIM

# Cine vrea să Îl separe pe Ieșua de Israel?

«Natanael i-a zis: „Poate ieși ceva bun din Nazaret?” „Vino și vezi!” i-a răspuns Filip» (Ioan 1,46).

DR. GERȘON NEREL – PARTEA A 31-A

De aproximativ două mii de ani, iudaismul tradițional face eforturi considerabile în a-l separa pe Ieșua de poporul Israel. Orice evreu care se naște – fie că este credincios sau nu – este considerat a fi un iudeu cu drepturi depline. Lucrurile stau cu totul altfel atunci când un evreu își declară credința potrivit căreia Ieșua este Mesia, Fiul lui Dumnezeu. Pentru evreii care țin mult la tradiția lor, convertirea la creștinism este socotită o trădare impardonabilă. Această poziție radicală nu este adoptată doar de rabinii ultraortodocși, ci și de colegii lor din cercurile iudaismului conservator sau reformat, de judecătorii Curții supreme de Justiție a Israelului și chiar de majoritatea profesorilor și a studenților din universitățile evreiești prestigioase. Cu alte

reprezentanții cercurilor evreiești recunoscute în general sunt dispuși să poarte dialoguri cu creștinii neevrei, dar participarea credincioșilor evrei în Ieșua este automat exclusă, pe motiv că orice posibilă contribuție a lor ar fi irelevantă. În mod clar există teama că recunoașterea credinței urmașilor evrei ai lui Ieșua ar duce în cazul unor astfel de discuții la ridicarea barierei lăsată de-a lungul istoriei între «adevărații evrei» și ceilalți oameni. Aș vrea să exemplific acest tip de delimitare religioasă prin două ilustrații.

Nu cu mult timp în urmă, un coleg de-al meu, la rândul lui evreu credincios în Ieșua, i-a sugerat unui profesor de la Universitatea Ebraică din Ierusalim să mă invite la un colocviu despre evreii și creștinii din Israelul zilelor noastre, pentru a-mi prezenta expunerea din perspectiva unui evreu credincios în Ieșua. Am fost contactat de organizatorul acestui seminar, care m-a rugat să îi trimit prin e-mail un curriculum vitae și o listă a cărților publicate. Seminarul urma să fie ținut la Institutul Van-Leer din Ierusalim.

Deși m-am conformat cu promptitudine cererii sale, nu am primit nici un răspuns. În cele din urmă, când

l-am sunat pe profesorul respectiv, acesta mi-a replicat că subiectul meu nu era relevant pentru tema aceluși seminar. Nici măcar nu s-a obosit să mă caute pentru a-mi comunica decizia sa. Evident am fost foarte dezamăgit, dar nu și surprins, deoarece nu era prima dată când mi se întâmpla așa ceva. Trebuie să menționez faptul că și în alte ocazii am fost invitat în cercuri academice pentru a prezenta poziția mesianică a evreilor asupra diferitelor subiecte tratate, însă numai dintr-o perspectivă istorică, fără a avea posibilitatea de a aborda detaliile doctrinare relevante în acest sens.

Un alt caz referitor la acest subiect a fost prezentat și în mass-media. În data de 26 noiembrie 2008, în cotidianul *Jerusalem Post* a apărut un articol intitulat sugestiv «Programul „Drept din naștere” filtrează evreii mesianici». În continuare, autorul articolului vorbește despre criteriile ciudate de selecție din programul «Drept din naștere» (în ebraică *taglit*, n.trad.), care organizează excursii gratuite în Israel pentru tinerii evrei din Statele Unite ale Americii. Totuși, nu oricine are dreptul să participe, astfel că tinerii doritori trebuie să treacă printr-un proces de selecție, deoarece organizatorii programului nu acceptă participarea evreilor mesianici. În chestionar, solicitanții trebuie să răspundă la întrebări legate de apartenența lor religioasă și să declare dacă fac parte din iudaismul tradițional. În plus, ei trebuie să semneze o declarație care sună astfel: «Nu sunt membru al vreunei grupări creștine și nici nu urmez practici care au vreo legătură cu iudaismul mesianic sau care pot fi asociate cu alte curente creștine evreiești.» Conform unei clauze incluse în chestionar, participanții pot fi excluși pe loc de pe listă dacă mărturisesc că sunt evrei credincioși în Ieșua. În cazul acesta ei își pierd toate drepturile și vor fi obligați la plata costurilor de călătorie suportate inițial de organizatorii programului (aproximativ 2000 de dolari americani). Această triere nu este altceva decât o discriminare religioasă, având în vedere faptul că niciuna din celelalte grupări evreiești nu are parte de un tratament asemănător. Dimpotrivă, au fost acceptați în program fără nici o restricție chiar și adepții ai budismului sau ai ateismului!

Astfel de acțiuni nu îi pot separa pe discipolii evrei ai lui Ieșua de identitatea lor evreiască și nici nu îi pot exclude din viața socială a Israelului. Influența evreilor mesianici a devenit deja vizibilă datorită faptului că realitatea și împlinirea profețiilor biblice sunt mai puternice decât orice prejudecăți religioase. ■



Evreul religios trage o linie clară de delimitare între evrei și neevrei, între «Mesia cel adevărat» (care nu a venit încă) și «Mesia cel fals» al neevreilor.

cuvinte, acest punct de vedere este încă larg răspândit, la toate nivelele sociale.

Spre deosebire de cetățeanul israelian obișnuit, evreul religios trage o linie clară de delimitare între evrei și neevrei, între «Mesia cel adevărat» (care nu a venit încă) și «Mesia cel fals» al neevreilor (în ebraică *goyim*, n.trad.). De obicei, în cadrul discuțiilor dintre evrei și creștini, primii evită să facă vreo referire la evreii care cred în Ieșua, deoarece reprezentanții iudaismului tradițional se consideră a fi singurii evrei adevărați. Mai mult,